

给城市书店归来点个赞

□马立新

前不久,西西弗书店、呈明 24 小时书店在石家庄开店了,城市书店回归无疑是庄里人文化生活中的一件大事,逛书店再次成为人们的一种新潮生活方式。

我买书大都是去新华书店,在那儿结完账,书店还会给书盖个戳,戳上的字写着“新华书店留念”,那种读书人的感觉特别真切。如果把经济比作一个城市的肌体,而文化则是它的思想和灵魂。一座城市不能没有文化,不能没有书,不能没有书店。北京有三联、合肥有三孝口、杭州有悦览树,而如今,石家庄有了“深夜书房”呈明书店,庄里人有了个心灵寄托的好去处。欢迎书店回归,但愿呈明书店能在省会掀起一个读书热潮……

年纪大了,就开始怀旧。我最近老是想起当年的老新华书店,书店有柜台,小孩子站在柜台外面,可以

看见书店里一排排书架和书架上码放整齐的书籍。老新华书店是一座三层矮楼。那时,那一片区域是市中心的繁华地带,北国商城那时叫解放路商场,新天地下面的邮局是集邮者的聚集地,附近有长安公园,有一宫电影院。赶上周末或者放假,我和小伙伴最爱来这里逛了,买书、看电影、逛公园,那真是一段快乐时光

读书是一个善用孤独时间,让心灵飞翔的过程,这就是传说中的阅读氛围。以前读书只是散乱地读。一年下来读了多少本书也没个统计,基本属于乱读书的状态。有人说,一个人的读书史,就是一个人的精神成长史。或许,在你整理一年的阅读书单时,会有所感悟,有所收获,这就是阅读的好处。

因为有书店,有一群爱读书的人,在众人眼里你才不会是一个怪物。在人人拥有智能手机的时代,很庆幸还有书籍、书店在,有读书人在。

Ⓜ 微博控

大冷天好心的哥让人温暖

@王娟

10日18:30左右,我从正定县医院乘坐出租车到省儿童医院,由于着急给高烧不退的小孩看病,把钥匙和手机忘在出租车上。后来经过联系得知,司机师傅因为等不到我,专程开车又跑了一趟正定,把钥匙、手机放到正定县医院保安室了。对这位好心司机表示感谢!

拖拉机载巨无霸,太险了

老百姓

前天路过石栾大街,见一拖拉机拉着一个直径一米多、八米多长的大铁管,如此巨大的铁管仅在中绑了一个细绳,这么重的铁管要是颠下来会酿成事故。希望交管部门管管这样任性运货的车辆。

漂亮女友坐购物车,任性!



@雾里看花

昨天去某大型超市购物,见一男士推着购物车,其女友坐在车里,这女孩儿估计有一米七多坐在狭小的购物车里,把促销员都逗乐了。促销员问她为什么坐里面?她捂着嘴说:就是特别懒。这姑娘除了懒,还有啥?

本版投稿邮箱:hutuoyehua@sina.com
微博选稿QQ群:465349010

Ⓜ 大石桥

乡村路口盼装红绿灯

□短笛无腔

这几年建设新农村让乡村发生了很大变化。大街小巷的路面全部硬化,变得干净平坦,马路修到了田间地头,再也不会出现以前那种“晴天一身土,雨天一身泥”的情况了。

我的老家也不例外,尤其新修的 204 省道穿村而过,大大方便了村民的出行。但我发现道路修好后,各个路口发生的交通事故却与日俱增,让人心痛不已。

村南有一所中学,学生不仅有本村的,也有邻村的。学生每天要起早贪黑穿过车流不息的省道。村小学在东头,学生上学也要穿过这条省道。路口的电动车、摩托车、三马子、小货车等与外来的车辆



交织在一起,混乱不堪。家长担心孩子被车撞伤,只好每天像城里家长一样接送孩子上下学。幼儿园在村北,送宝宝入托的大都是爷爷奶奶姥姥姥爷,由于年龄大了,动作缓慢,穿过路口时,更是如履薄冰。

现在农村私家车越来越多,司机水平良莠不齐,一些司机交通安全意识淡薄,再加上没有红绿灯约束,过路口自然有恃无恐,不仅不礼让行人,还加大油门与行人抢行,所以常有交通事故发生。

所以我希望乡村在建设“路路通”的同时,管理也要跟上,在路口安装红绿灯和监控,画出入行道,让小孩子们上学不再提心吊胆,让村民出行平平安安,让过往的车辆畅通无阻。

